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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

A continuacion encontraras el enunciado de cuatro cuestiones y dos probler
Tienes que responder a tres de las cuatro cuestiones y resolver uno de los dos prob
(puedes elegir las cuestiones y el problema que quieras). En las respuestas has de
car en que te basas y por qué. La puntuacién de cada cuestion son dos puntos y €
blema cuatro puntos.

CUESTIONES

. 1l a 1 b ,
12) Dadas las matrices= (0 J y B= (0 J, donde a y b son nimeros reales, hallar

los valores de a y b que hacen que las dos matrices conmuten, es decir, que hacen
cumplaque A- B=B - A.

1 a 1 b 1+0 b+a 1 a+b

A-B= . = =
01 01 0+0 O+1 0 1
BA—l by (1 a) (1+0 a+b) (1 a+b
“lo 1) lo 1) lo+to o0+1) (o 1

A- B= B- A Oa bOR
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22) Dada la funciorf (x) =

X

J5x2 -4

a ) Calcular la integral = | f(x) - dx.

b ) Hallar la primitiva F de f que verifica F(1) = 1.

a)

I
V5x* -4

—+
N

1.
10

N ||

b)

5x? -4 =t

10x- dx=dt ;=

xdx = i - dt
10

+C:é\/_t+C::—5L\/5x2—4+C = |

F(X):I:é\/5x2—4+C = F(]_):]_:é/5.1_4+C:1;;m+&:5;;

1+ 5C=5;,5C=4; C:g = F(x):é\/5x2—4+g

q@:éQEFTZ+4
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32) Hallar los maximos y minimos relativos de la funcim) = 6 - 15¢* +10x°.

f('}= 30t- 60+ 30% = 30%(% — 2x+ 1= 30¥(x~1)* = f'(x)

f ()= 12& - 180¢ + 60x= 60x(2X — 3x+1)= f"(x)

X =0

[

f(x)= 0= 30¢(x-1°=0 = {

f(0)=0 = Niméx ni min

(= 60x(2¢ -3x+1) =
f ()= 60-(2-3+1)=0 = Ni max ni min

La funcién no tiene maximos ni minimos relativos.

Se trata de una funcion mondétona creciente en su dominio, que es R, por ser:

(x>0, OxOR.
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43) Sea la parabolg= 2x* + x+1 y sea A el punto de la parabola de abscisa 0.
a ) Encontrar la ecuacién de la recta tangente a la parabola en el punto A.

b ) ¢ En qué punto de la parabola la recta tangente es perpendicular a la recta que |
llado en el apartado anterior.

a)
Las coordenadas del punto A soyy; = 2-6 + 0+ 1=1= A(0, 1)

y=4x+1l = m=y = 4.0+1=1=m

Y ¥= TﬁX— >5):> y- 1= 1-(X—O) y-1=x;; t=x-y+1=0

b)
Las rectas perpendiculares tienen las pendientes inversas y de signo contrario
lo tanto, la pendiente de la perpendicular es:

y* &+ EmE-1; &+1=-1; &X=-2 2x=-1; x:—%

2
Y, o\ = (_Ej +(_£j+l:2.£+£+1:£+l+1:1+1:2 = P(_l’ 2)
(-3) 2 2 4 2 7 2 2 2

La representacion grafica de la situacion es, aproximadamente, la siguiente:

Y a L
y=0= 4x+1=0 ;; X:_Z
3 2
~ 1V 1 . 11
v Y i =25 | G H1=s - Hls
| 27 T e
2
\ |/ S LBINEY
8 8
A
2 £) 0 1 2%
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PROBLEMAS

1°) De tres numeros X, Y, z, sabemos lo siguiente: que el primero mas el segundo st
0; que el primero mas el tercero suman 1; que la suma de los tres vale 0 y, por ult
que el primero multiplicado por el nimero k mas el doble de la suma del segundo

tercero da 1.
a ) ¢ Qué se puede decir del valor de k?

b ) ¢ Cuanto valen los tres nimeros?

z=0
Xx+z=1 . a
_~ + = De las tres primeras se deduce qug=1
X+ y+z=0 —
k+2Ay+z)=1
(y+2) gy i1

Sustituyendo estos valores en la cuarta ecuacion se tiene:

w

k % 2-(—1+Q:1;;k—2:1;; =

a) DeKk se puede decir que vale 3.

b) Losnumerosvalen: x=1; y=-1; z=0.
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2°) Una piramide de base cuadrada tiene el vértice en el plano de ecuacion z = 3.
de los vértices de la base con los puntos del plano OXY siguientes: A(1, 0, 0), B(1, 1
y C(0, 1, 0).

a ) Hacer un grafico de los elementos del problema. ¢ Cuéles son las coordenada
cuarto vertice, D?

. o areabase - altura
b) ¢ Cudl es el volumen de la plraml(ﬁw: j

3

c ) Si el vértice de la piramide es V(a, b, 3), ¢ cudl es la ecuacion de la recta que con
a la altura sobre la base?

a)
X

Como puede apreciarse, el cuarto vértice de la base es D(0, 0, 0).
b)

La base es un cuadrado de lado la unidad y la altura es de 3 unidades.

\% :E £ .3=1u =V
3

c)

Como la base es perpendicular al eje Z, un vector director de la recta que lo ¢
tiene esv = (0, 0, 1) y la ecuacién de la recta seria:

h=(x, y,2=(a,b, 9+1(0, 0, 1)
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